



房产经纪人变身“社区老师” 志愿者开课，帮老人跨越“数字鸿沟”

近日，苏州市姑苏区润达社区、何家塔社区活动室里，上了一场特殊的培训课，来自贝壳找房苏州站的志愿者为社区老年人开课，专门教授智能手机的应用技巧，帮助社区老人跨越数字鸿沟，得到老人们的一致好评。

现场，听课的“老学生”人手一本定制课本，他们认真对照着投屏的课件学习，而来自贝壳经纪品牌的经纪人则变身“老师”，细致地为老人讲解智能手机基础功能、微信基础功能、生活相关功能等使用方法。“不转账、不泄露个人信息、不乱点链接、不随意回复信息或回拨电话。”贝壳志愿者、经纪人汪伟佳、于浩在课堂上反复跟老人强调，叮嘱他们不仅学会使用手机，更要警惕智能手机带来的陷阱。

据了解，本次课程是今年以来，贝壳找房苏州站以“我来教您用手机——社区公益行”为主题，开启的第一期活动——姑苏区专场。筹备之初，贝壳公益梳理了历年活动中老年学员反馈的高频词，其中“子女、日常生活、家庭、家人”等频频出现，也就是说，学好不容易，怎么用手机，可以让这些老人的生活质量得到实实在在的提升。

“在课堂上认识了新朋友，学习了新知识，收获很多，感觉跟年轻人的世界更近了，非常感谢这些经纪人老师。”家住润达小区的贾阿姨说，自从参加了“我来教您用手机”活动，感觉自己不再与社会脱节了，和家人的沟通也更亲密



志愿者手把手教老人使用智能手机 贝壳找房苏州站供图

了。

贝壳公益发现，学习手机使用的老年学员普遍会遇到“当时学会过后就忘”的尴尬，50%以上的老人都面临着亲人不在身边、完全不会操作、看不清屏幕等困境。因此，“我来教您用手机”公益项目除了定期开展培训课堂外，每家门店也同时为老人提供咨询答疑服务，将活动常态化。老人可随时到贝壳连接的社区经纪门店进行咨询，经纪人则将教学时间化整为零，及时为老人提供帮助。

贝壳找房副总裁、贝壳公益基

金会执行理事长贾生平表示，贝壳经纪人及门店是社区服务体系的重要组成部分，人与店都扎根在社区，关注着社区的需求。而贝壳公益的愿景正是从社区出发，“连接更多公益资源，让社区的每个人成为公益的参与者和受益者”。

据悉，“我来教您用手机”活动已累计在全国范围内为11万人次提供教学帮助，受到社区老人们的欢迎和赞誉。接下来，贝壳找房苏州站还将继续紧密联系各社区，将社区公益和助老的道路走得更深、更远。

柴军虎

苏州市立医院心血管病中心成立

6月8日，苏州市立医院心血管病中心成立。

苏州市立医院心血管病中心包括心血管内科、心脏大血管外科、血管外科和专用重症监护病房。中心将建立一支24小时待命的心血管急救队伍，随时随地进行

急诊抢救。据悉，目前已有江苏省人民医院、清华大学附属医院、北京安贞医院、北京阜外医院的全职专家团队在中心工作。今后中心还将建设苏州市高血压防治所，开展高血压、冠心病的队列研究、早期筛查。

高达

20秒心肺复苏，民警急救晕厥女子

近日，苏州高新区公安分局枫桥派出所接到一起纠纷警情，在调解过程中，一女子突然晕厥倒地，民警使用心肺复苏术将其救醒。

5月29日21时25分许，市民王女士因与他人产生纠纷到枫桥派出所接受调解，期间因一时情绪激动晕倒在地，情况十分危险。“大家快散开，她没有脉搏了，需要心肺复苏……”此时，派出所值班副所长徐亮见状，立即疏散围观群众保持空气畅通，一个箭步跨到王女

士身旁，立即开展心肺复苏急救。

20秒后，王女士慢慢恢复了自主呼吸，神志意识也渐渐恢复。见王女士已无生命危险，徐亮终于舒了一口气，继续回到值班岗位。约10分钟后，医院救护人员赶到赶到现场，在警务人员协助下，用担架将女子抬上救护车。“如果不做心肺复苏，病人很可能就醒不过来了！”随车医生听闻先期处置过程，向徐亮竖起了大拇指点赞。

吴冰晴 高达

太平街道搭建青少年“红色成长阶梯”

近日，苏州市相城区太平街道花倪村不断创新党史学习教育，切实将传统革命精神内化为青少年的爱国精神，让红色基因、革命薪火代代相传。

“唱支山歌给党听，我把党来比母亲……”在花倪村新时代文明实践站，经常飘扬起清脆的童声歌唱。据悉，花倪村依托新时代文明实践站用青少年喜闻乐见的影视化、故事化等方式，组织开展了“童心向党主题绘画”“我向党旗

敬个礼”等特色主题活动10余场，并定期为青少年开设“红色课堂”，让他们品味丰富的红色文化“盛宴”。

花倪村还组织开展“党史故事我来讲”主题活动，邀请辖区青少年充当“红色播报员”，通过讲述“放牛娃王小二”“小英雄雨来”“送鸡毛信的海娃”等经典故事，在孩子们心中播撒“红色基因”的种子。

周玲 柴军虎

方浜村开展“深化廉政教育”主题党日活动

为加强党史学习教育，引导党员干部严守纪律规矩，近日，苏州市相城区黄桥街道方浜村开展“深化廉政教育 筑牢思想防线”主题党日活动，组织党员到苏州市党风廉政警示教育基地参观学习。

在违纪违法典型案例区，一个个鲜活的案例、一串串触目惊心的数字、一件件违纪违法犯罪事实、一句句痛彻心扉的忏悔，发人深省、催人警醒。在多功能厅，大家

共同观看了专题教育片《永远在路上》，进一步强化担当作为，昂扬奋进的时代精神。

最后，在领誓员的带领下，全体党员进行了集体宣誓，重温了入党誓词，在宣誓中坚定初心使命，在锤炼党性中提升自我，在保持定力中心存敬畏，感受到了中国共产党“全面从严治党永远在路上”的决心。

朱珺娜 柴军虎

端午临近，社区教老人制作香囊

挂香囊是端午节最重要也是最古老的习俗之一，端午香囊最早的功效就是驱虫，逢农历五月入夏，虫蛇应季出现，在荷包中装入雄黄粉以达到趋避虫蛇的作用。在荷包中装入香料草药，既陶冶身心又祛病健身。端午挂香囊不仅是一种传统习俗，也是防病健身的一种方法。

6月8日下午，吴门桥街道新郭社区党总支携手苏州市守护天使公益服务社，在新郭社区活动室举办了“助老安居，情系新郭——制作端午香囊”的活动。

现场，民俗老师把制作好的香囊现场展示：外观紫色，小巧精致，香味盈盈缠绕在鼻尖，很吸引人。民俗老师介绍，香囊香料的配方有七种，金银花、艾叶、紫苏、丁

香、藿香、薄荷、陈皮各8克。这七味药材芳香除秽，艾叶温经，紫苏、丁香、陈皮理气健胃，藿香祛暑，薄荷透疹，放在一起能和中固表、驱除蚊虫，都是对人体有好处的，可以随身佩戴，安全、舒适。介绍完药材，老师就带着老年居民一起做香囊。称药材，缝制香包，最后把药材放进香包，封口，编制绳结，一个漂亮的驱蚊香囊就做好了。

居民陈阿姨特地带着小孙子来参加活动，她表示，端午节是中国传统节日，现在年轻人的生活节奏越来越快，对民俗的了解却越来越少，之所以带着孙子来参加社区端午节制作香囊的活动，就是希望民俗文化能够代代相传。

制作完香囊后，守护天使公益

服务社的志愿者还开展了现场教老人们做手指操活动。在流行歌曲伴奏下，志愿者带着现场居民们一遍又一遍地练习，大家做得非常认真和投入，直到浑身冒汗。这套手指操经常练习，可以有效防止老年痴呆，老人们学会后，平时也可以在家里经常练习。

据悉，通过此次“助老安居，情系新郭——制作端午香囊”活动，既指导了辖区老年居民们自制驱蚊香囊，防止蚊虫的叮咬，防止流行病的传播，达到安全的效果，也让辖区居民在更加轻松活跃的氛围中，了解并传承端午节的民俗文化。而手指操的学习，则可以潜移默化影响老年人的精神状态，对他们的身心健康起到良好的调节作用。

顾正桂 高达

光大云缴费全新推出教育云服务平台 提供一体化教培解决方案

近日，光大云缴费全新推出“教育收费及资金监管综合服务平台”，为学生、家长、培训机构及培训监管部门提供学费培训费收缴系统支持及金融服务，可实现在线选课、报名、课后评价、签约、缴费、资金预存预缴等全流程功能。

近年来，为规范管理校外教育培训机构，避免出现教育培训机构乱收费、卷款跑路以及消费者权益

困难等现象，国务院办公厅印发了《国务院办公厅关于规范校外培训机构发展的意见》，多地也陆续出台了相应监管政策。5月21日，北京市教育委员会、北京市地方金融监督管理局、中国人民银行营业管理部、北京银保监局四部门联合发布《北京市学科类校外培训机构预收费管理办法(试行)》，提出采用银行存管模式对培训预收费资金加强管理。

“教育云预缴费综合服务平台”正是光大云缴费在教培行业综合服务一体化方面的创新，其涵盖培训机构APP、培训机构管理平台两类产品。培训机构APP服务于学生和家

长，包含无忧选课、凭证卡包、消息通知和个人中心等4个模块，可以实现在线选课、报名、课后评价、签约、缴费、资金预存预缴等全流程功能，为家长提供安全可信的校外培

训报名平台；培训机构管理平台针对监管机构、学校和家，可实现教培机构入驻、资质审核、信息检索、选课报名、在线缴费、资金预存预缴、报表统计等功能。

作为光大云缴费与光大银行的战略名品，光大云缴费多年来在便民领域深耕细作。截至目前，光大云缴费已覆盖水、电、燃、非税、社保、医疗、教育等1万多项的缴费

项目，输出至微信、美团、云闪付等610多家大型机构，2021年服务活跃用户已突破3亿户。秉承“我为群众办实事”的初心使命，光大云缴费表示，将矢志不渝地从用户痛点出发，精细打磨产品，为大众提供更安心更便捷的生活缴费服务，不断为城市智能化治理水平的提升贡献“光大力量”。

丁明华